
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 452 

 Aos dezoito (18) dias do mês de maio do ano de dois mil e nove (2009), na sede 
do poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, 41, na cidade de Xexéu 
estado de Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara municipal de vereadores para 
a sessão ordinária número quatrocentos e cinquenta e dois (452), com a presença dos 
vereadores que compõem esta casa legislativa.  
 O Sr. presidente vereador Paulo Soares da Silva, pediu a todos para ficarem de 
pé e em nome de Deus abriu a sessão, passando a convidar o Sr. Ronaldo Cavalcante da 
Silva, secretário da câmara para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em seguida 
a leitura da pauta do dia e da ata da reunião anterior, que colocada em discussão e não 
havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação sendo 
aprovada por unanimidade.  
 Aberto o pequeno expediente e não havendo leitura de correspondências 
recebidas, foi feito na ocasião a leitura do requerimento nº 020/2009 de autoria do 
vereador Edson Cabral, que após justificativa oral em plenário, o Sr. presidente colocou 
o referido requerimento em discussão, não havendo vereador inscrito, foi posto em 
votação sendo aprovado por unanimidade. Aberto o espaço destinado as proposições 
orais dos Srs. Vereadores, o vereador Thiago Gonçalves, apresentou um (01) 
requerimento que teve o nº de ordem 021/2009, apelando ao Sr. prefeito, fazer convenio 
com o Banco do Nordeste e UFRPE, dando a justificativa oral em plenário, colocado o 
requerimento em discussão e não havendo vereador inscrito, foi posto em votação, 
sendo aprovado por unanimidade prosseguindo o Sr. presidente facultou a palavra ao 
Secretário de Educação do Município Sr. Jobson Filgueiras, que após cumprimentar 
autoridades e populares, disse que sentiu-se honrado por usar a palavra neste plenário 
que é a casa ideal para se reivindicar seus direitos, e que na qualidade de secretário de 
educação, missão difícil, participou do XII fórum UMDIME em Curitiba, onde debateu 
assunto sobre a educação nacional e municipal, posteriormente respondeu várias 
perguntas do vereador Edson Cabral. Não havendo avisos das comissões e percebendo a 
ausência de proposição em pauta, o Sr. presidente encerrou o expediente e dispensou a 
ordem do dia.  
 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores, fez uso da palavra o vereador Edson Cabral, que cumprimentou autoridades 
e populares, lamentou alguns acontecimentos na reunião passada pedindo ao Sr. 
presidente para disciplinar os trabalhos desta casa, disse o vereador Flávio e demais 
colegas que apesar de fazer oposição tem grande carinho por todos, disse ainda que foi 
procurado por um popular pedindo socorro para um parente, de imediato foi o hospital e 
a 3 (três) PSF e não foi atendido que falta médicos tendo que ir a Palmares, apelou ao 
secretário de saúde rever esse problema, respondendo o vereador José Valdelício, disse 
que batedor de carteira são todas as pessoas que usufrui do cargo público para roubar,  
 



 

 
 
 
 
finalizou reafirmando o compromisso com seu povo e falando dos apelos feitos ao 
Chefe do Poder Executivo que já estão sendo atendidos.  
 Depois fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que após cumprimentar a 
todos, parabenizou a manifestação feita em prol ao movimento da criança e do 
adolescente, parabenizou o pedido do vereador Edson Cabral, no que diz respeito a 
aquisição de uma área para ampliação de cemitério local, parabenizou também o 
secretário de educação, o Sr. Jobson Filgueiras, pelos esclarecimentos trazidos a esta 
casa no que diz respeito aos bens e arquivo público surrupiado pela gestão anterior e 
sugeriu que seja feito requerimento ao Ministério Público para providencias cabíveis, 
finalizou dizendo que não é contra as vantagens salarial dos professores porém a lei nº 
020 nunca foi cumprida.  
 Também fez uso da palavra o vereador Marcio Fabiano, que cumprimentou a 
todos, aproveitou as palavras do vereador Flávio Rocha, e sugeriu o Sr. presidente 
requerer ao Ministério Público, providencias sobre o desaparecimento de equipamentos 
usados nos serviços do campo, disse ao vereador Edson Cabral , que no dia que ele 
procurou atendimento no hospital e nos PSF os médicos estavam de folga, e que o 
problema de saúde é nacional, mas com todos os problemas o prefeito está de parabéns 
pela forma de como encontrou o município e como vem conduzindo mantendo o 
equilíbrio, falou sobre a compra das ambulâncias, finalizou dizendo que pela primeira 
vez cinco (05) vereadores doaram dez (10) padrões de camisas a zona rural do 
município.  
 Fez ainda uso da palavra o vereador, José Valdelício, que após cumprimentar a 
todos, disse ao vereador Edson Cabral, que aprovaram o seu requerimento pedindo a 
aquisição de uma área para aumentar o cemitério local, salientou que o terreno 
escolhido para essa obra, pertence ao usineiro de taquara e se comprometeu em solicitar 
do proprietário essa área com a máxima urgência, e que o prefeito provavelmente só irá 
murá-la.  
 Fez também uso da palavra o vereador Thiago Gonçalves, que cumprimentou 
autoridades e populares, falou sobre o respeito reciproco que deve haver entre os 
colegas, voltou a falar da falta da verdade em alguns fatos ocorridos, e que o vereador 
Edson Cabral o agrediu, pedindo ao Sr. presidente para conter tal procedimento, falou 
sobre as doações de padrões de camisas para a zona rural e que fará mais na festa do dia 
dos pais, falou da educação, sobre o FUNDEB e do mal deixado pelo ex-prefeito, 
finalizou dizendo que achou estranho o assunto abordado pelo vereador Edson, quanto a 
falta de médicos num dia de segunda-feira, mas isso é um fato isolado porque já 
procurou atendimento várias vezes e encontrou e ver o esforço do secretário de saúde 
para atender o povo, parabenizou o conselho tutelar pela mobilização em favor da 
criança e do adolescente, depois convidou todos para se fazerem presente na próxima 
sessão em julho.  
 Finalizando fez uso da palavra o vereador Laudevan Francisco, que após 
cumprimentar a todos, iniciou parabenizando o Conselho Tutelar pela mobilização e 
convidou todos para abraçar essa causa, aproveitou o discurso do Secretário de 
Educação e sugeriu que outros secretários passem nesta casa para dizer como encontrou  
 



 

 
 
 
 
sua secretaria e como está administrando, parabenizou a ação do vereador Edson Cabral, 
pelo socorro que fez a um popular, porém frisou que ele sempre fez isso mesmo antes 
de ser vereador, esclareceu a todos dizendo que os médicos dos PSF têm sua cota de 
atendimento diária, finalizou dizendo que está casa está entrando em recesso, 
prometendo trazer novidades no retorno.  
 Não havendo mais orador inscrito, e após as considerações finais, o Sr. 
presidente encerrou o expediente, agradeceu a presença de todos, e convocou uma nova 
sessão para o dia seis (06) de julho do ano em curso, às 20:00 horas, no plenário desta 
casa legislativa, depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a 
sessão.  
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  
 
 
 

Xexéu, 18 de maio de 2009. 
 
 
 

PAULO SOARES DA SILVA 
Presidente da Câmara Municipal 

 


